高中数学辅导网 http://www.shuxuefudao.com/

昌平区2010-2011学年第二学期高三年级第二次统一练习

                 数学（文科）试卷                   2011.4
一、选择题(本大题共8小题，每小题5分，共40分．在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项．) 
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4. 若
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5.已知一个空间几何体的三视图如图所示，其中正视图、侧视图都是由半圆和矩形组成，根据图中标出的尺寸 (单位:cm)，可得这个几何体的体积是       
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7、已知
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8、如图
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的面积为定值，则动点P的轨迹是

A.圆            B.椭圆     

C一条直线      D两条平行线

2、 填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分．）
9. 
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10.一个正方形的内切圆半径为2，向该正方形内随机投一点P,点P恰好落在圆内的概率是__________

11.《中华人民共和国道路交通安全法》
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规定：车辆驾驶员血液酒精浓度在20~80 mg/100mL（不含80）之间，属于酒后驾车；血液酒精浓度在80mg/100mL（含80）以上时，属醉酒驾车。

据有关调查，在一周内，某地区查处酒后驾车和醉酒驾车共500人.如图是对这500人血液中酒精含量进行检测所得结果的频率分布直方图，则属于醉酒驾车的人数约为__________
12.若不等式组
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表示的平面区域是一个三角形，则此三角形的面积是_______；若
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13. 已知抛物线的方程是
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，双曲线的右焦点是抛物线的焦点，离心率为2，则双曲
线的标准方程是 ______，其渐近线方程是______________
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的图象的对称中心是（0，0）.
其中正确命题的序号是__________
三、解答题(本大题共6小题，共80分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．)
15.（本小题满分13分） 
已知函数
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16.（本小题满分13分）

某校为了解学生的视力情况，随机抽查了一部分学生视力，将调查结果分组，分组区间为（3.9，4.2]，（4.2，4.5]，… ，（5.1，5.4].经过数据处理，得到如下频率分布表：

	分组
	频数
	频率

	（3.9，4.2]
	3
	0.06

	（4.2，4.5]
	6
	0.12

	（4.5，4.8]
	25
	x

	（4.8，5.1]
	y
	z

	（5.1，5.4]
	2
	0.04

	合计
	n
	1.00


　

（I）求频率分布表中未知量n,x,y,z的值；
（II）从样本中视力在（3.9，4.2]和（5.1，5.4]的所有同学中随机抽取两人，求两人的视力差的绝对值低于0.5的概率．
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在空间五面体ABCDE中,四边形ABCD是正方形，
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18. (本小题满分14分)

设函数
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（Ⅰ）若函数
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19.(本小题满分14分)

已知椭圆C:
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与椭圆C交于两点.
（Ⅰ）求椭圆C的方程；
（II）设过点F不与坐标轴垂直的直线交椭圆C于A、 B两点，线段AB的垂直平分线与
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20. (本小题满分14分)已知函数
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 恒成立，求正整数
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昌平区2010-2011学年第二学期高三年级第二次统一练习

      数学（文科）试卷参考答案及评分标准    2011.4
一、选择题(本大题共8小题，每小题5分，共40分．)
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	1
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	答案
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二、填空题(本大题共6小题，每小题5分，共30分．)
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14.  ① ③
三、解答题(本大题共6小题，共80分)

15.（本小题满分13分）
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[image: image115.wmf])

(

x

f

的最小正周期为T＝
[image: image116.wmf]p

    
[image: image117.wmf]K

K

K

9分

当 
[image: image118.wmf])

(

2

2

6

2

2

2

Z

k

k

x

k

Î

+

£

+

£

-

p

p

p

p

p

时，函数单调递增        

故解得  
[image: image119.wmf])

(

6

3

Z

k

k

x

k

Î

+

£

£

-

p

p

p

p



[image: image120.wmf]\
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16.（本小题满分13分）

解：（I）由表可知，样本容量为
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（II）设样本视力在（3.9，4.2]的3人为
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17.(本小题满分13分)
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18. (本小题满分14分)
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（Ⅲ）由题意可得：
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